

ПЯТИЛЕТКА. ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 112 (4007)
ЧЕТВЕРГ
19
сентября
1974 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным управления сельского хозяйства колхозы и совхозы района на 18 сентября обмолотили зерновые культуры с 32143 гектаров—76 процентов, явля вспахано 24642 гектара—51,5 процента, засыпано семян 10192 тонны—73 процента.

Ход полевых работ характеризуется следующими показателями: в первой колонке—обмолочено зерновых, во второй—вспахано зяби, в третьей—засыпано семян (все в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:			
«Победа»	98,0	57,0	100,0
«Родина»	70,5	66,5	53,0
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	74,0	48,0	58,0
«Улановский»	77,5	38,5	69,5
«Яйский»	79,5	62,0	96,0
«А-Судженский»	68,0	50,5	82,5
«Марьевский»	100,0	73,1	93,0
Вознесенский откормсовхоз	50,0	23,3	42,5

Погодные условия переменные.

Они усложняют обмолот хлебов. Несмотря на это, на отчетную дату значительно продвинулись вперед колхоз «Победа» и совхозы «Яйский» и «Улановский», дав прибавку в шестьсот с лишним гектаров. А вот в совхозе «Анжеро-Судженский» почему-то прибавка составила всего только восемь гектаров.

На взмете зяби значительную прибавку дали в совхозе «Яйский»—более семисот гектаров. Видимо, здесь создан необходимый накат: на полную мощность используются все пахотные агрегаты, вовремя убирается солома с полей. А вот за эти дни в совхозах «Марьевский», «Улановский» и «Анжеро-Судженский» прибавка совсем незначительна. И это вызывает серьезную тревогу. Надо еще раз пересмотреть распределение техники и направить на взмет зяби возможно большее число пахотных агрегатов.

Успешно завершил засыпку семян колхоз «Победа». А вот в совхозах «Улановский» и «Анжеро-Судженский» за отчетные два дня семян не прибавилось ни одного центнера. И здесь необходимо создать напряжение. Добиться того, чтобы сушилки и сортировочно-сушильные пункты работали круглосуточно.

Во всех хозяйствах приступили к уборке картофеля. На счету совхоза «Яйский» уже убрано более ста двадцати гектаров. А в совхозах «Улановский» и Вознесенском откормсовхозе только приступили к этой работе. Спрашивается: почему медлят, чего ждут люди? Хлеборобы района! Время не ждет. Все силы и средства необходимо направить на завершение обмолота хлебов, выполнение планов взмета зяби и засыпки семян. Убрать как можно быстрее весь картофель!

ПЕРЕЦОВАЯ ЧИТАТЕЛЯ

ПОЛИТИНФОРМАТОР — ДОЛЖНОСТЬ НУЖНАЯ

Нет в стране человека, который не интересовался бы внешней и внутренней политикой нашего государства. Интерес людей к этим вопросам велик. Сельский труженик стал грамотным. И это требует от политинформаторов более квалифицированной подготовки к проведению бесед.

Исходя из этих требований, партийный комитет нашего колхоза и подобрал состав политинформаторов, распределил обязанности. Например, экономикой интересуется в наше время каждый труженик. И это не случайно. Чтобы полнее использовать резервы, нужно уметь считать. Беседы на экономические темы с колхозниками поручено проводить главному экономисту Анатолию Михайловичу Назаркину. Надо заметить, что они всегда проходят интересно. Политинформатор, готовясь к очередной беседе, увязывает материалы с положением дел в колхозе и перспективами его развития, рассказывает об успехах и неудачах хозяйства.

Коммунист Степан Николаевич Филимонов проводит беседы по внешней политике. Есть группа политинформаторов, которая рассказывает людям о международном положении, старается трудиться, добросовестно, энергично, творчески. И, прямо скажем, что политинформатор — должность очень нужная в коммунистическом воспитании трудящихся.

И. ДИК,

секретарь парткома колхоза «Победа».

СУЩЕСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ

Хорошо потрудились коллектив медицинских работников Яйской районной больницы на заготовке кормов в Соболинском отделении Вознесенского откормсовхоза. Бригаду из тринадцати человек возглавлял Александр Михайлович Шемакин. Задание бригада выполнила на 130 процентов. Все работали с полной отдачей сил.

Мы довольны работой медиков. В страдную пору уборки урожая они тоже не остались в стороне. Благодарим их за помощь.

С. БЕЛОБРУСОВ,
управляющий Соболинским отделением Вознесенского откормсовхоза.



Впереди соревнующихся идет в Судженском отделении совхоза «Яйский» тракторист Виктор Григорьевич Прачев. На своем К-700 он ежедневно выполняет на взмете зяби по полторы нормы и более.

На снимке: В. Г. Прачев.
Фото Н. Павкина.

ЗА КИЛОГРАММ В СУТКИ!

Всю ночь моросил мелкий, нудный дождь. В комнате душно. Кажется, что нынче рассвета не дождешься. Виктор Михайлович Кулигин уже несколько раз подходил к окну, старательно вглядываясь в непроглядную тьму, потихоньку поругивая ненастье, которое растянулось не в меру и в такое-то время. Наконец решительно встал и, поглядывая на спящих домочадцев, чтобы не разбудить ненароком, оделся потихоньку и вышел из дома.

Темнота улицы окутала как-то влажным, дурманящим теплом, запахом осенней залежавшейся травы.

—И днем будет дождь,—не то грустно, не то с иронией негромко произнес В. М. Кулигин.—Ишь ведь как парит.

В деревне ни огонька... Рановато, конечно. Ну да уж теперь не до сна. Лучше на ферму. Решительно прошел по улице до поворота и только ему известной тропинкой вдоль изгороди направился на манящие рядки огней, что мутновато просвечивали сквозь пелену непрерывающегося дождя.

Стукнула половинка двери тамбура, и Владимир Михайлович в коровнике. Здесь, как всегда, знакомая до мелочей картина. Животные лежат. На стук некоторые повернули головы, вроде взглядом спрашивая, кто это так

рано пришел. Другие, лениво потягиваясь, только косили глазами. А Кулигин, окинув взглядом помещение, убедившись, что все в порядке, взял скребок и стал чистить стойла. Неторопливо, но уверенно делая одно за другим, Владимир Михайлович уже собрался отлучиться, когда пришли товарищи по работе.

—Опять ты раньше всех пришел, не спишь что ли? — обратился к Кулигину И. К. Лукьянов, тоже скотник.

На откормочной площадке колхоза «Родина» стоит сейчас около 200 бычков. У каждого скотника где-то по 65 животных. Не первый год здесь откормом занимаются. Не первый год и работают скотники. Они отлично понимают, что от их ухода за животными, кормления зависит среднесуточные привесы. Трудновато им было в летнее время. Засуха. Травы свежей приходилось даже иногда самим подкашивать и возить на ферму. Лучше, конечно, стало, когда появились сенаж и силос. Зеленой массы стали давать по норме. Да кроме того,—зернофуража три килограмма каждому бычку.

Вот Виктор Михайлович Кулигин и старается. Приходит на ферму первым и уходит последним. Сам завозит зеленую массу, сколько нужно. Следит за кормушками,

чтобы в них не залежался корм, не испортился. Животные не любят гнилостный запах. Плохо тогда поедают даже и хорошо приготовленную мешанку.

Бесперебойное кормление животных свежей зеленой массой с концентрированными кормами, правильный уход позволили скотнику В. М. Кулигину получить среднесуточные привесы от своей группы по 973 г на животное. А каждый такой бычок имеет вес при отправке на мясокомбинат свыше 400 килограммов.

—Щедрый месяц сентябрь,—говорит Виктор Михайлович,—зеленая масса стопроцентной «жирности». Кукуруза, многолетние травы подошли. Зернофураж свежего помола. Только не ленись—корми.

И он не ленится. Неугомонный, строго следит за отпуском на складе зернофуража и требует, чтобы он был мелкого помола. Лучше усваивается организмом животного. А тут соль-лизунец кончается. Добился, привез. Решил Виктор Михайлович Кулигин все-таки в сентябре получить килограммовые привесы по своей группе. При таком старании в работе, разумном расходовании кормов, энтузиазме —получит и больше.

Колхоз «Родина».

В. ИВАНОВА.

ДОСКА ПОЧЕТА

ЗА УСПЕХИ, ДОСТИГНУТЫЕ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ, ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ДИРЕКЦИИ СОВХОЗОВ И ПРАВЛЕНИИ КОЛХОЗОВ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ

По совхозу «Первомайский»

Трактористы Виталий Яковлевич СОРОКИН, Леонид Михайлович ГАЛДАЕВ, Александр Николаевич СМЫШЛЯЕВ, Александр Михайлович ВОЛКОВ, Александр Александрович АЛЕХИН, выполняющие дневные нормы на вспашке зяби на 140—150 процентов.

По совхозу «Улановский»

Сушильщик Андрей ПУТЯТИН на подработке и сушке зерна добивается хороших результатов. Семена засыпаются только классные.

Комбайнеры Геннадий ЕГОРОВ, Николай АВЕРЬЯНОВ, Михаил ГРАЧЕВ, Иван ЦЫГАНКОВ на обмолоте хлебов дневные нормы выполняют на 120—150 процентов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НА ДНЯХ четвертый пленум районного комитета партии обсудил вопрос «Об итогах обмена партийных документов и задачах по дальнейшему повышению боеспособности партийных организаций». Докладчик — первый секретарь райкома КПСС Н. С. Руденко — подчеркнул, что весь подгото-

Докладчик и выступающие на пленуме коммунисты: секретарь парткома колхоза «Победа» И. Я. Дик, секретарь парткома совхоза «Анжерский» И. А. Немыкин, пилоправ лесопромышленного комбината, коммунист В. В. Андреев, секретари парторганизаций ПМК-291 тов. Калаш-

В МЕСТЕ с тем докладчики и выступающие отметили, что уровень работы парткомов, бюро, первичных партийных организаций еще не в полной мере отвечает требованиям майского (1972 года) Пленума ЦК КПСС. В ряде партийных организаций не произошло заметных положительных измене-

РАЗВИВАТЬ ИНИЦИАТИВУ, ПОВЫШАТЬ БОЕВИТОСТЬ

(с IV пленума райкома КПСС)

вительный этап работы в связи с обменом и сам обмен партийных документов заметно обогатили внутрипартийную жизнь, принесли ощутимые результаты в деле дальнейшего повышения боеспособности партийных организаций, усилили их влияние на работу по осуществлению задач хозяйственного и культурного строительства.

Обмен партийных документов превратился в важное организационно-политическое мероприятие, которое способствовало дальнейшему укреплению партийных рядов, активизации коммунистов в деле повышения их авангардной роли в мобилизации коллектива на досрочное выполнение заданий четвертого, определяющего года пятилетки. Докладчик обратил внимание партийного актива на то, что большую роль в этом деле сыграли индивидуальные беседы и отчеты коммунистов. Эта оправдавшая себя форма организаторской работы и после завершения обмена партдокументов дает свои положительные результаты в парторганизациях колхоза «Победа», совхоза «Улановский», передвижной механизированной колонны № 291, на пивобезалкогольном заводе и других парторганизациях.

В ряде парторганизаций пересмотрено распределение поручений, вырос спрос за их выполнение. В результате чего включились в активную общественную работу еще 258 членов КПСС. Усилилась забота партийных организаций о воспитании ответственности коммунистов за строгое выполнение уставных требований.

На обсуждение заседаний парткомов, партбюро и партийные собрания ставятся вопросы повышения активности и ответственности коммунистов, избранных в общественные организации, о контроле за выполнением партийных поручений, о личной ответственности за порученное дело, о работе по организации контроля и проверки исполнения собственных решений и постановлений вышестоящих партийных органов. В большинстве партийных организаций стали строже спрашивать с тех, кто имеет партийные взыскания, более взыскательно относиться к вновь поступающим в ряды Коммунистической партии.

ников, районной больницы тов. Карбышева, лесопильно-клепочного завода В. Я. Беклемищева, механизатор совхоза «Первомайский» тов. Ребергер говорили о том, что за последние годы во многих парторганизациях района более совершенной стала практика подготовки и проведения собраний. К изучению вопросов, выносимых на обсуждение, к подготовке докладов и проектов решений широко привлекаются рядовые коммунисты. Возросла ответственность, партийных собраний и активность коммунистов на них, заинтересованность в обсуждении вопросов. Острее стала критика, разнообразнее повестка дня.

Много положительного накоплено в практике подготовки и проведения собраний в партийных организациях лесопромышленного комбината, трактороремонтного и лесопильно-клепочного заводов, совхозе «Анжерский», отделении № 1 совхоза «Первомайский», Щербининской и Старопокровской цеховых парторганизациях.

Партийные организации стали глубже использовать различные формы и методы организаторской и воспитательной работы для дальнейшего укрепления дисциплины и повышения боевитости каждого звена партии. общественно-политической активности коммунистов. Это сказалось на досрочном выполнении государственных планов и социалистических обязательств третьего, решающего и четвертого, определяющего годов пятилетки.

Так, промышленными предприятиями района за 1 полугодие текущего года план реализации продукции выполнен на 100,3 процента. Лучше других работает коллектив пивобезалкогольного завода, которому по итогам второго квартала присуждено первое место в социалистическом соревновании с вручением переходящего Красного знамени РК КПСС, исполкома райсовета, РК ВЛКСМ и райсовпрофа. Хороших показателей в текущем году добились коллективы лесопромышленного комбината, лесопильно-клепочного завода, комбинат бытового обслуживания, ПМК-291, строительный участок треста «Кузбасслестрой». Возросло валовое производство молока, мяса и яиц в колхозах и совхозах района.

ний в укреплении дисциплины среди коммунистов, повышении их активности, ответственности за порученное дело.

Некоторые партийные организации еще не приняли необходимых мер по улучшению содержания массово-политической работы среди коммунистов и беспартийных в системе политпросвещения и экономического всеобуча. В ряде школ и кружках низка явка слушателей и активность на беседах. Партийные организации не добились регулярности выступлений первых руководителей перед трудящимися с политическими лекциями и докладами.

В ПРИНЯТОМ постановлении пленум определил конкретные меры, направленные на улучшение организационно-массовой и идейно-политической работы в каждой первичной партийной организации, на развитие инициативы, обеспечение боеспособности и активного участия всех коммунистов в обсуждении, выработке и осуществлении партийных решений, развитии принципиальной критики и самокритики. На повышение авангардной роли коммунистов в развитии социалистического соревнования, мобилизации коллективов трудящихся на повышение эффективности производства и безусловное выполнение планов и социалистических обязательств.

Пленум заслушал информацию секретаря райкома КПСС И. Д. Мянко о ходе выполнения постановления XIII пленума РК КПСС от 16 апреля 1973 года «О задачах районной партийной организации по дальнейшему усилению идейно-политической работы, интернациональному воспитанию трудящихся в свете доклада Л. И. Брежнева, о 50-летию Союза Советских Социалистических Республик». Информация принята к сведению.

Пленум освободил А. И. Заничева от обязанностей заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС в связи с болезнью и утвердил заведующим отделом пропаганды и агитации РК КПСС тов. Неборского Геннадия Николаевича.

ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ СЧАСТЬЕ



Лучшей дояркой Малиновской фермы Данковского отделения совхоза «Первомайский» нам назвали Альбину Григорьевну Козлову. Главный зоотехник хозяйства В. Н. Шарнин тепло отозвался о ней.

—Работает она всего четвертый год, но поучиться кое-кому, не мешает.

И вот Малиновка. Небольшая деревенька. На животноводческой ферме—два корпуса. Бригада ремонтников готовит помещения к зиме. Два тракториста ведут очистку территории от навоза. Один из них любезно показал дом, в котором живут Козловы.

Световой день доярки, как всегда, насыщен полностью делами. Конечно, утро для них начинается раньше обычного. Пока после дойки вернешься в село, сколько дел нахлынет, если в семье три ученика. Старшая дочь, правда, помогает очень хорошо, но она учится в 9 классе, поэтому уезжает на центральную усадьбу совхоза. Там интернат. Уедет из дома в Данковку и старший сын, учится в шестом классе. Вот только младший дома остается, Алешка.

—Не знаю, как будет он учиться,—вздыхает Альбина Григорьевна, вешая задержушки-шторы на окна.

А Алешка, вероятно, любимец семьи тут же стоит и, лукаво поблескивая любопытными зелеными глазами из-под льяного чуть выщегоса чуба, с удовольствием посягает нас в свои тайны. И мы узнали, что в школу ему очень

хочется, там так хорошо! Учиться будет лучше всех, как мама на ферме лучше всех работает. Альбина Григорьевна смутилась: —Алеша, нельзя так, иди погуляй на улицу,—и проводила мальчишку.

Мы разговорились. Доить научилась у мамы, Христины Мартыновны Зайцевой. Она проработала на ферме с 41 по 57 годы. Но, что это было за время, знают все, кто пережил это. Доили только вручную. В семье шестеро детей. Подрастают и вылетают из гнезда. А вот подросла Альбина и не смогла этого сделать. Окончила семь классов и в помощницы к матери. Многому научилась у нее.

—Не знаю, право, как и рассказать,—говорит А. Г. Козлова.—Все доят! Мне думается, что в нашей работе основное—это любовь к животным, старание и руки. Приложишь все это к делу — получишь сполна, что хочешь. А придешь домой, тут дети, хозяйство, да я еще люблю почитать книги, не прочь посмотреть телевизор, слежу за газетами. Интересно знать, как трудятся подруги по труду в других отделениях и хозяйствах.

Женщина в расцвете лет, сил, красоты. Красоты творческой, так необходимой на селе. Не скучно ей здесь. Нравится все. Нравится и даже не мыслит без этого: выходить из дома, когда земля освещают только звезды. Они провожают ее до фермы. Нравится, что буренушки всегда встречают ее приветливо.

—Трудновато, конечно, дояркой работать, но интересно. Вот нынче мне дадут, вероятно, несколько первотелок. А я уже заранее представляю, как с ними буду работать, чтобы дали больше молока,—улыбаясь говорит А. Г. Козлова.—И знаете, люблю рассветы. Мы ведь раньше всех встаем и видим красоту утренних зорь. Нас первых встречают птицы пенем, трава—свежей росой. И не верится, что уже в годах. Иногда так и хочется пройти босиком, как в детстве!

Такова Альбина Григорьевна. Для нее—счастье в избранном труде, от которого она получает истинное удовольствие, счастье от любви к родному селу, людям, подарившим ей чувство видеть красоту во всем. Живет она, как многие ее подруги по труду, и любит этот труд за то, что в нем нашла смысл жизни, свое человеческое счастье, призвание и признание.

В. ИВАНОВА.

На снимке: А. Г. Козлова.

Фото Н. Павкина.

ГОРЯЧЕЕ СТРЕМЛЕНИЕ

Завершается жатва хлебов. Вот только непогода несколько приостановила четко налаженный ритм уборочной страды пятого отделения совхоза «Улановский», где управляющим коммунист Иннокентий Александрович Алексин. Механизаторы изо дня в день перевыполняют сменные задания при высоком качестве работ.

Мы с гордостью называем имена лучших людей уборочной страды: это комбайнер Виктор Федорович Александров, Виктор Яковлевич Кириченко, Анатолий Александрович Сачков, Алексей Александрович Бирюков. Ежедневные нормы на скашивании и обмолоте хлебов они выполняли на 135-140 процентов.

Лучший водитель на отвозке зерна от комбайнов на сушилку—шофер из Новокузнецка Анатолий Тобаргин. На кабине его грузовика бесшумно развевается красный флажок.

Еще не убраны хлеба, а у механизаторов—забота о будущем урожае. На взмете зяби замечательно трудятся трактористы Михаил Спиридонович Павлов, Михаил Николаевич Александров. Две нормы—таков результат их каждодневной работы.

Заведующая Медведчиковским клубом А. Н. Алквова следит за показателями работы уборочных агрегатов и ежедневно выпускает красочные «боевые» листки и «молнии». На полевых станах во время перерыва она знакомит хлеборобов с итогами работ уборочной страды в районе, передовиками-механизаторами хозяйств и, конечно же, вручает им вымпелы лучшим в отделении.

Пятое отделение совхоза «Улановский» отлично работало на заготовке кормов. План значительно перевыполнен. Давно убрана и заложена на силос кукуруза. Земледельцы готовят почву под урожай будущего года, семена. Идет решающая битва за хлеб. Комбайны стоят в поле. Механизаторы несколько раз проверили их на бесперебойную работу. Ждут благоприятной погоды, чтобы ринуться на штурм последних гектаров зерновых. И сделают. Поручкой тому—самоотверженный труд, горячее стремление каждого внести свой вклад в выполнение заданий пятилетки.

Н. УЛЬЯНОВСКАЯ,
председатель Ишимского
сельсовета.



Комсомольско-молодежная СТРАНИЦА

ГОРДИМСЯ, БУДЕМ ПОДРАЖАТЬ ВАМ ВО ВСЕМ!

Дорогие товарищи! Наши отцы и матери, старшие братья и сестры — хлеборобы совхоза «Марьевский»! Мы, учителя и учащиеся вашей подшефной, Марьевской школы, горячо поздравляем вас с большой трудовой победой — завершением уборки урожая четвертого, определяющего года пятилетки. Гордимся вашим подвигом. Ведь руководители, специалисты и все рабочие совхоза приложили огромное усилие знания и умение, чтобы вырастить в таких неблагоприятных погодных условиях текущего года хороший урожай и убрать его сполна.

Мы обещаем работать и учиться так, как работали вы в трудную пору. Обязуемся оказывать посильную помощь в выполнении совхозных планов и обязательств

по повышению производства продуктов сельского хозяйства. Приложим максимум усилий, чтобы успешно выполнить задание по заготовке веточного корма, уберем картофель на площади не менее 8,5 га и засыпем его в хранилище. Вспашем не менее 30-35 га зяби, примем участие в заготовке хвойной муки.

Желаем вам дальнейших успехов в развитии сельскохозяйственного производства, в постоянном повышении урожайности всех культур и продуктивности животноводства.

Успехов вам во всем и всегда!

Дирекция школы, партийная организация, местный комитет профсоюза, комитет комсомола, совет дружины, все учащиеся Марьевской средней школы.

В ПЕРВЫЙ раз Саша Юхов задумался над значением емкого слова «доверие» в четырнадцать лет. Случилось это, когда он готовился вступить в ряды Ленинского Союза Молодежи. Знал, что быть комсомольцем почетно. Но вместе с тем это накладывает на человека обязанность быть в первых рядах строителей коммунизма. Может быть именно тогда и

Д О В Е Р И Е

определил он свое место в жизни — решил стать хлеборобом, как и его отец.

Свою мечту юноша осуществил еще до службы в рядах Советской Армии. Окончив в 1967 году училище механизации в городе Анжеро-Судженске, Александр получил специальность тракториста-машиниста широкого профиля. Мог водить и автомобиль, но тянуло почему-то на просторы родного колхозного поля. Доверили тогда комсомольцу Александру Юхову трактор. На нем он и трудился. А в уборочную страду садился за штурвал комбайна. Три сезона, наравне с опытными механизаторами, убирал хлеб. Довольны были молодым тружеником правление колхоза и товарищи по труду. Оправдывал он вполне доверие.

Потом, когда служил вдали от родных мест, Саша часто думал о своем сибирском колхозе «Победа», о своем селе на берегу быстрой реки Китат, о старших товарищах. Вспомнил, как тогда его еще юношу, тепло встретили в коллективе механизаторов, как много и охотно помогали во всем; и в овладении профессией, и в

том, чтобы он освоился в коллективе, привык.

Провожая на службу парня, колхозники наказывали ему не уронить звание сибиряка, служить примерно. И здесь комсомолец показал себя трудолюбивым, стал отличником боевой и политической подготовки. Его избрали в состав бюро роты. Многому научила парня солдатская служба. Возвращаясь

в родное село, Александр четко определил, как необходимо быть требовательным к себе, быть во всем принципиальным, не давать себе и своим товарищам никаких послаблений.

Недолго отдыхал солдат. Руки соскучились о послушных рычагах трактора. Была горячая пора заготовки кормов. Не прошло и месяца после возвращения и Александр пришел в правление колхоза. На своем подвижном «Беларусе» трудился на заготовке кормов. И сейчас продолжает, можно сказать, это же дело. Сталкивает солому на края полей для скирдования, чтобы пополнить недостаток грубых кормов для общественного скота.

Какую бы работу не выполнял молодой механизатор, он никогда не бывает доволен тем, что сделал. Всегда думает о том, что сделаю завтра, послезавтра. И так всю жизнь.

В. МИХАЙЛОВА.

К Т О ПОБЕДИТ?

Уже не в первый раз руководство и общественные организации механического отделения Яйского трактороремонтного завода проводят различные конкурсы мастеров среди молодых рабочих рук. Вот и с первого сентября идет он на высшую производительность труда среди самых молодых специалистов, в котором участвует вся молодежь завода.

Ход конкурса освещается ежедневно. Одному-то, может быть, оказалась бы и не под силу такая оперативность, но дело это у нас осуществляют четверо. Трое из них — коммунисты. Это партгруппорг, нормировщик Р. Скрипкина, мастер смены Н. Фомичев и контролер ОТК В. Наумов. А четвертый — комсорг цеха А. Тарасов.

Конкурс продлится в течение всего сентября, а в первых числах октября будут подведены итоги. Победители будут отмечены. А пока в конкурсе лидирует токарь комсомолец Г. Дунаев.

В. ОМИНСКИЙ,
председатель цехкома.

Учись, рабочий человек ТЕБЕ ПОМОЖЕТ ВЕЧЕРНЯЯ ШКОЛА

Многие молодые рабочие ТРЗ, раз и поможет тебе отрешиться от «зеленого змия». А еще это тезования, подали в этом году заявление в школу о поступлении на учебу. Подали и на этом успокоились: в первые же дни занятий проявили, так сказать, мужскую самостоятельность — на занятия не явились.

Шестого сентября по этому поводу собрался в механическом отделении актив вместе с классным руководителем школы работающей молодежи Ульяной Александровной Редкозубовой. Побеседовали с «забывчивыми» людьми. Видно поняли они, что речь идет не об учебе в техникуме и институте, от чего они еще пока вправе и отказаться, а о школе. А тут ведь не откажешься: только что Указ вышел об обязательном среднем образовании. Ну и понятно, дали слово, что будут посещать занятия. Все так поступили, за исключением одного. Этим исключением оказался электросварщик Николай Левин.

И вот что удивляет и возмущает: не успели еще с ним путем и беседу «развернуть», как он выхватил из рук классного руководителя свое заявление, порвал его на четыре части и демонстративно вышел.

А вот теперь, Николай, давай и поговорим о твоём поступке. Прямо скажем, произошло это от неграмотности твоей. Разве позволит грамотный человек такое неуважение к женщине, учителю — демонстративно повернуться и уйти? Ведь пошло это и идет только от необразованности и бескультурья. А ведь учиться тебе, Николай, необходимо больше, чем кому-либо другому. Ты ведь чрезмерно увлекаешься водкой, за что дважды обсуждался на заседаниях цехкома и вот только что — на заседании завкома.

Так вот, подумай хорошенько, может быть учеба в школе как

Между прочим, нашелся один человек, который сказал:

— Вы спорт в это не вмешивайте, это его личное дело!

Нет уж, помилуйте и увольте, мы с этим никак не можем согласиться! Другое дело, если бы Николай выжимал свои гири лишь дома или, простите, пинал футбол от чего они еще пока вправе и отказаться. Словом, не выходя из пределов своего двора. А уж коль Николай вышел со своими рекордами за пределы района, зоны Сибири и Дальнего Востока, значит он защищает спортивную честь всех жителей этого района. А спорт не терпит пьянства. Жители района не пожелают видеть своего рекордсмена пьяным. Не нужен он им такой. Тем более, не желающий учиться.

Вот ведь о чем тебе, Николай, надо крепко подумать! Вместе с Николаем Левиным об этом же должны подумать руководители районного спортивного общества. А то ведь у них что получается. Прислали они ходатайство руководству завода премировать спортсмена Н. Левина за спортивные успехи. А его как раз на завкомме за пьянку обсуждают. Видите, какой некрасивый факт получается...

Будем надеяться, что хороший спортсмен района крепко задумается над прошедшим в жизни и изменит свое поведение в лучшую сторону. И самым наилучшим образом в этом деле ему поможет школа.

Терентий ПЕРЦЕВ.

МОЛОДО, ДА НЕ ЗЕЛЕНО

Когда тебе только восемнадцать, жизнь только начинается. Каждому хочется, чтобы в ее начале было что-то значительное. Да и кто не увлекался романтикой в юности! Только Сашу Кириллова, молодого механизатора Емельяновского отделения Вознесенского откормсовхоза, не звали в мечтах дальние дороги. Он с детских лет видел ее у себя в родном селе. Потому механизатором стал не по воле случая, а по призванию, по велению сердца.

В один из летних дней прошлого года в отдел кадров Вознесенского откормсовхоза пришел худощавый, вихрастый паренек и положил на стол заявление с просьбой принять его штурвальным на комбайн. В хозяйстве знали трудолюбивого юношу. Потому как он, еще будучи старшеклассником, принимал участие на заготовке кормов в период летних каникул. Охотно приняли. И дали направление к опытному комбайнеру Ивану Семеновичу Игнатову. Он и помог парню приобрести навыки в вождении и ремонте «степного корабля». Бывало, комбайнер доверял штурвал Александру, а сам присматривается к его уверенным движениям и в душе радуется: получится из парня добрый механизатор.

Время не стоит на месте. Оно сегодня требует от роман-

тика не только энтузиазма, но и квалификации. Село нуждается не просто в механизаторах, а в специалистах высокого класса. Вот почему семнадцатилетний комсомолец Александр Кириллов в летние месяцы прошлого года решил пополнить теоретические знания механизатора на курсах шоферов и успешно их закончил. Тут, кажется, можно было бы и почище работу найти. Да только не захотел юноша уходить из родного села. Свой трудовой испытательный срок он продолжает, работая на полях родного хозяйства. Весной на заправке сеялок трудился. А пришла уборочная страда — самостоятельно взял в свои руки штурвал «степного корабля».

«Молодо, да не зелено» — так говорят в хозяйстве о молодом механизаторе. В соревновании среди комбайнеров Емельяновского отделения Александр занимает призовое место — идет вторым, вслед за опытным комбайнером Александром Кудряшовым.

Общительный по характеру, Саша с юмором рассказывает о своих первых шагах самостоятельной трудовой жизни, не скрывая ошибок и промахов. С благодарностью отзывается о старших товарищах, которые



помогли ему освоить нелегкую, но нужную и почетную профессию механизатора.

Каждый день приближаются к концу уборочные работы. Нынешняя осень для комсомольца Александра Кириллова знаменательна вдвойне. Он призывается в ряды Советской Армии. Кем станет Александр в свои зрелые годы — говорить еще рано. Но сколько бы не прошло времени — годы и месяцы, проведенные на полях родного хозяйства, — навсегда останутся в памяти как важный этап в его жизни. Его испытательный срок и экзамен на аттестат зрелости.

В. МЕРЩИЕВА.

Идет подписка на газеты и журналы на 1975 год. Приглашаем вас своевременно подписаться на районную газету «Вперед к коммунизму»

Подписная цена на год 3р. 12к. ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ, В АГЕНТСТВАХ «СОЮЗПЕЧАТИ» У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, В УЧРЕЖДЕНИЯХ И УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Напоминаем вам, что своевременная ГОДОВАЯ ПОДПИСКА исключит перебои в получении нашей газеты.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

АФРИКА: ТОЛЬКО ЛИ ЗАСУХА ВИНОВА?

Брошенные жителями города и засыпанные песком деревни. Свежие могильные холмы. Десятки тысяч обездоленных, оставшихся без средств к существованию людей, перекочевавших поближе к колодцам, Шатающиеся от голода ребятишки—живые скелеты, от которых, кажется, остались одни лишь молящие глаза.

Все это—картина катастрофической засухи, поразившей огромный район к югу от Сахары, так называемую сахельскую зону Африки. Это не результат случайной задержки благодатных весенних дождей. Это—затяжная трагедия. По мнению многих ученых, район Сахеля вступил в новый климатический цикл, отличающийся резким усыханием. Некоторые территории не получают дождя уже по пять—семь лет. Сначала страшная засуха поразила республики Верхнюю Вольту, Мали, Мавританию, Нигер, Сенегал, Чад, потом распространилась на Кенно, Эфиопию и Бурунди.

Последствия засухи страшны. Они напоминают ужасающие катастрофы и повальные эпидемии Средневековья. Каждый день от голода в Сахеле умирают две тысячи детей. В Нигере в некоторых деревнях погибли поголовно все дети до двух лет. Сумевшие выжить едят лишь толченую кору и листья, варят кожи своих палаток. В Эфиопии, в провинциях Волло и Тигре, погибло более 200 000 человек. Гордый народ данакиль потерял все свое богатство: пали 55 тысяч коз и осталось лишь немного голодных верблюдов.

Отсутствие дождей вызывает такое наступление пустыни, что его не может остановить никакая растительность. В некоторых районах ветер разносит песчаные дюны более чем на сто километров. Уровень великой африканской реки Нигер понизился почти на треть. Площадь озера Чад уменьшилась более чем наполовину.

Но только ли климат повинен во всех бедствиях? Прогрессивная зарубежная печать признает, что если бы африканские страны не знали периода колониализма, когда были разграблены их природные ресурсы, положение в Сахеле было бы куда легче. Французский журнал «Ви увриер», например, описывая положение в Сенегале, пишет: «Капиталистические государства вкладывают свои капиталы в Африке только в производство нужного им сырья, а не в выращивание продовольственных культур, необходимых для питания африканцев. Последние вынуждены выращивать как можно больше культур, идущих на экспорт и, следовательно, как можно меньше продовольствия. Для этого земледельцы сводят леса, ускоряя тем самым эрозию почв и наступление сухих пустынь во имя больших прибылей западных компаний».

С. КУЛИК.
(ТАСС).

ТОРЖЕСТВА В ГОРОДЕ КЕРЧИ

Керчь. Крымская область. роны СССР, маршал Советского Союза А. А. Гречко. Под бурные аплодисменты собравшихся он прикрепит орден Ленина и медаль «Золотая Звезда» к знамени города. Выступавшие на заседании за городу-герою ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Почетное звание городу присвоено за героизм, мужество и стойкость, проявленные трудящимися Керчи и воинами Советской Армии, Военно-Морского Флота и Авиации в годы Великой Отечественной войны и в ознаменовании 30-летия разгрома фашистских войск при освобождении Крыма.

С большим воодушевлением был избран почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым. На заседании с речью выступил член Политбюро ЦК КПСС, министр обо-

роны СССР, маршал Советского Союза А. А. Гречко. Под бурные аплодисменты собравшихся он прикрепит орден Ленина и медаль «Золотая Звезда» к знамени города. Выступавшие на заседании за городу-герою ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Почетное звание городу присвоено за героизм, мужество и стойкость, проявленные трудящимися Керчи и воинами Советской Армии, Военно-Морского Флота и Авиации в годы Великой Отечественной войны и в ознаменовании 30-летия разгрома фашистских войск при освобождении Крыма.



В ДРВ развивается многоотраслевое сельское хозяйство. Большое внимание уделяется животноводству и выращиванию технических и тропических культур. Образован ряд специализированных районов по выращиванию чая, кофе, джута, фруктов и других культур. На снимке: сбор чая в кооперативе Тангхинь. Фото ВИА — ТАСС.

ПРОВОКАЦИИ САЙГОЦА

ХАНОИ, 12 (ТАСС). Министерство иностранных дел Республики Южный Вьетнам направило правительствам стран-участниц международного совещания по Вьетнаму и членам Международной комиссии по контролю и наблюдению ноту, в которой содержится резкое осуждение действий сайгонской администрации, направленных на срыв парижского мирного соглашения.

Режим Нгуен Ван Тхieu, отмечаясь в ноте, расширяет варварские бомбардировки и артиллерийский обстрел районов, находящихся под контролем Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам. Со времени подписания мирного соглашения по Вьетнаму на города и села освобожденных районов самолеты сайгонских ВВС сбросили более 150 000 тяжелых авиационных бомб.

Сайгонская авиация, говорится далее в ноте, распыляет над полями ядовитые химические вещества, уничтожая урожай на тысячах гектаров. Особенно большой жестокостью отличаются операции по «умиротворению», предпринятые карателями режима Тхieu в районах контролируемых сайгонской администрацией.



Курская область. Находка—это лосенок. Совсем маленьким его подобрали в лесу, выхаживали и вот теперь он стал любимцем жителей села Карыж. Живет Находка в летнем таборе вместе с коровами колхоза имени Карла Маркса Глушковского района, свободно гу-

ляет по селу, любит купаться в реке Сейм, а когда подходит время дойки, бежит за парным молоком.

На снимке: доярка Валентина Тихоновна Горбань поит Находку молоком.

Фото О. Сизова.
(Фотохроника ТАСС).

ПОПРАВКА

В заметке «Внушительная победа», опубликованной в нашей газете в № 111 за 17 сентября, допущена ошибка. Начало третьего абзаца следует читать: «Замечательные успехи животноводов этого хозяйства и в производстве молока. 6 сентября они направили...» и далее, как в тексте. Виновные строго предупреждены.

Редактор

П. И. МЕДОВ

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

19 сентября — кинокомедия «Человек проходит сквозь стену» — 11, 5, 7, 9.
20-21-22 — «В бой идут одни старики». 20-21 — 11, 5, 7, 9; 22—5, 7, 9. 22— «Последний подвиг Камо». — 1, 3.

ЗЕМЛЮ — ТЕМ, КТО ЕЕ ОБРАБАТЫВАЕТ

Победой крестьян департамента Лима в Перу закончилась продолжавшаяся четыре года борьба с крупной строительной кампанией «Сируса». Правительство приняло решение о передаче крестьянам четырех поместий, расположенных в долине Чильон столичного департамента. Отныне эти земли площадью свыше тысячи гектаров принадлежат крестьянскому кооперативу.

Более пяти лет прошло с тех пор, как правительство президента Хуана Веласко Альваредо приняло закон об аграрной реформе.

Более 5,5 миллионов гектаров земли экспроприровано по всей стране и передано в руки крестьянских кооперативов и других объединений.

Однако, до последнего времени в районе перуанской столицы частная кампания «Сируса», захватив все земли, отказывалась от их передачи. И вот—победа, ознаменовавшая собой очередной шаг перуанского крестьянства на большом и трудном пути к новой жизни.

(ТАСС).

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44, зам. редактора—2-12-35, секретаря—2-19-07, отдела культуры и писем—2-15-67, сельхозотдела—2-18-83, корректорской—2-15-43, бухгалтерии—2-19-51, зав. типографией—2-14-07.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ и СУББОТАМ

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л. Тираж 4370. Заказ 1928